

创城进行时, 志愿者们在行动

沅河街道志愿者服务队走上街头为“创卫”添彩



▶沅河街道办事处志愿者服务队在辖区里打扫卫生。记者 范少伟 摄

本报济宁10月29日讯(记者 范少伟 通讯员 王慧 李凯) 24日上午,沅河路、科苑路、吴泰闸路等路段随处可见身穿红马甲,配戴红袖章的志愿者。他们有的清除小广告,有的劝阻不文明行为,还有的在清理路边垃圾。这就是沅河街道办事处全体机关工作人员、所有社区工作人员及村居“两委”成员和热心群众组成的志愿者服务队。

“别看这张小广告小,但是特别难清理,不能用清水湿,因

为有胶水,只能用小铲子一点一点铲掉。”在科苑路上的一家商店门口,沅河街道办事处志愿者说,这样的小广告很薄,还不如大点的广告好清除呢。不仅清除商店门口小广告,看到路边的烟头纸屑,志愿者们也拣起来扔到垃圾桶里。

据了解,目前沅河街道志愿者服务团队包括绿色环保志愿队、文明劝导志愿队、敬老助残志愿队、党员志愿队、文体志愿队五支志愿者服务团队。服务内容

包括义务巡逻保护环境、文明劝导、医疗服务、绿化维护、帮扶残疾人、困难家庭未、空巢老人等,定期在社区里开展活动。

为了更好的创建卫生城市,街道始终致力于以“街道牵头、社区主体、社会参与”的志愿服务活动,激发社会力量在志愿服务工作的积极作用,为

广大群众开辟了无偿服务、寻求帮助的渠道,推动了街道志愿服务持续发展。街道一直稳步推进志愿者招募和注册工作,为志愿者搭建学习交流、成

长进步的平台,每个社区都组建了志愿者服务队伍,在参与社区管理、服务青少年方面取得一定成效。

“街道、社区、非公有制企业等单位的志愿者投入到‘争创卫生城,志愿我先行’的服务活动中,受到群众的好评,并且掀起创卫高潮。”沅河街道相关负责人说,通过开展清洁家园、义务大扫除、创卫知识进社区等志愿服务活动,营造了“美化家园、人人有责”的浓厚氛围。

相关链接

沅河志愿者团队邀请你们来加入

志愿服务是一项崇高的社会公益事业,是城市文明进步的重要标志。沅河街道利用志愿者团队,组织了理发、义诊等公益活动。目前沅河街道志愿者服务团队包括绿色环保志愿队、文明劝导志愿队、敬老助残志愿队、党员志愿队、文体志愿队五支志愿者服务团队。为了进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,促进城市文明和社区建设,沅河街道办事处继续面向社会招募志愿者。

如果您年满14周岁,具有完全的民事行为能力、民事责任能力;乐于奉献,热爱志愿服务等公益事业,能够利用双休日、节假日及日常业余时间参与公益活动;身体健康,具有吃苦耐劳精神,自愿参加社区建设志愿服务,自觉按照活动安排开展志愿服务;遵纪守法,无违纪行为,服从安排,具有较强的社会公德意识,那就快点来加入沅河街道志愿服务团队吧。咨询电话:2365587。

本报记者 范少伟

网格员任松岩——

巡查卫生不轻松, 咱得尽职尽责



10月24日 星期六 晴

自今年5月份成为网格员以来,就肩负着“创城”大任,周六周日基本没休息过。其实清理垃圾并不特别费劲,因为有专门人员打扫,关键是要找到垃圾堆归属于谁,应该安排谁去清理,是公司老板、社区、物业,还是再上报给街道?这就需要考察我的协调能力了。

我负责33、34网格的卫生巡查工作,就是金宇路以北,机电一路以南,长虹路以西,火炬路以东的区域,带着红袖章骑着自行车在辖区里转,还挺得意呢,其实每天转四五遍也挺累。这几天温差比较大,棉服、手套是必



网格员任松岩包里的联系表成了“宝贝”。本报记者 范少伟 摄

不可少的。其实不只是我,社区街道工作人员都这样,没有周末休息日,每天在社区巡查,还好我有辆自行车,虽然有些破,经常掉链子,但省了不少功夫。

卫生巡查工作最重要的

是联系表。包括街道工作人员联系表、社区单位联系表,辖区物业公司联系表等有十多张,这些联系表基本上每天都会用到。比如今天在长虹工业园汽修厂清理垃圾。本来汽

修厂的垃圾归汽修厂来清理,联系到老板,但老板说找不到车辆,工作人员太少忙不过来,而且汽修厂没有物业公司,更不可能聘用物业公司来打扫。无奈找到了王庄社区居委会书记齐明亮,好在书记特别配合,向他反映情况后立马组织社区工作人员和志愿者把垃圾清理了一遍。

这些都是陈年的垃圾,藏在房子后院墙里,不仅有枯树枝,还有破浴盆等建筑垃圾,如不是这次创城行动,还不知道堆积到何年何月呢。听齐书记说长虹工业园聘请物业公司,建立保持环境卫生的长效机制,相信今后的管理工作会有所提升。创城工作不仅给老百姓带来了实惠,对我而言,真是风里来,雨里去,风尘仆仆地融到群众中间啊!

本报记者 范少伟 整理

小朋友脊灰疫苗补充免疫开始了

本报济宁10月29日讯(通讯员 王卫华) 根据国家、省卫生计生委部署,济宁市今年将在全市范围内开展一次两轮脊灰疫苗补充免疫活动,所有2月龄-3岁(2012年1月1日至接种之日满2月龄)儿童,无论既往免疫史如何,不管其居住地与出生地,济宁市疾控部门将免费为他们口服一粒脊灰疫苗,一个月后再口服一粒脊灰疫苗。

第一轮从即日起到30日至,第二轮从11月9日起到11月30日至。预防接种前,请家长务必如实提供儿童身体健康状况,最好能空腹服用,或禁饮食半小时到2小时。咨询电话:2655339

沅河街道有了计生公示牌

本报济宁10月29日讯(通讯员 谷振) 为提高流动人口实行计划生育的自觉性和维权意识,为流动人口提供各项服务,沅河街道精心制作了1000余个流动人口计划生育管理公示牌。目前正在辖区各小区、单位进行张贴。

公示牌明确了流动人口婚育证明的办理、查验程序,并预留流动人口管理证明资料(红卡、蓝卡)和身份证复印件存放处。公示牌将架起辖区人口计生部门与外来育龄妇女的“连心桥”,切实维护广大外来育龄妇女的各项权利,真正做到给外来人口多一些服务,多一点温情,为构建和谐社区谱写新篇章。

悬挂横幅、张贴宣传海报、发放宣传资料……

沅河街道创卫宣传花样真不少

本报济宁10月29日讯(记者 范少伟 通讯员 王慧 李凯) “宝贝你看图上有花,还有树,我们要创城卫生城市,人人都要讲卫生。”27日上午,在沅河街道丰泰园社区,一位奶奶指着图上的内容念给自己的孙子听。创卫以来,沅河街道办事处通过挂横幅、张贴宣传海报、发放宣传资料等方式向社区居民开展宣传工作,不仅美化了环境,居民在宣传栏上学到的东西真不少。

“‘创建卫生城市,人人有责’,宝贝跟着奶奶念。”27日上午,丰泰园社区居民陈阿姨抱着孙子在小区里晒太阳,看到宣传栏上换了新的内容,就带着孙子看。在一人高的宣传栏上,不仅有创卫知识,还有秋季养生小课堂,如何戒烟等有关健康的小常识,路过的居会停下来看一看。“宣传栏里的内容每个月都更换,上次是关于文明礼貌的图画,孩子们特别喜欢看,这次换上了秋季养生的

内容也挺好。”

不仅社区宣传栏内容更更换新的,沅河街道大街小巷宣传栏和便民服务栏都更换了新的。科苑路上“创建卫生城市,建设美好家园”的红色宣传旗帜不仅干净整洁还显得特喜庆。“我们小区不仅有宣传栏,还有便民服务栏,有效遏制了小广告。”光明小区居民刘先生说,物业通知贴在便民服务栏里,一些开锁电话、维修管道的广告也会贴在服务栏里,这样

楼道里的小广告基本上也没有了,还方便了居民。

“创建卫生城市是一项惠民工程,同时也是一项需要每一位群众共同参与的社会工程。”沅河街道办事处相关负责人说,街道社区工作人员不仅挂横幅、张贴宣传海报、发放宣传资料,还开展健康知识讲座,以讲座形式向社区居民有效讲解创卫的益处,培养居民良好的健康卫生意识,确保创卫工作的有效进行。